

经开区现代服务业蓬勃发展

■通讯员 刘小江

本报讯 今年以来,淮安经开区积极引导现代服务业发展,提升服务业整体发展能级,形成高水平集聚效应。

数字经济稳步发展。淮安科教产业发展办公室党委以将淮安科教园打造成中国数字经济领军园区为目标,致力推进软件开发、物联网、云计算、信息技术服务、文化创意、新媒体、电子商务、新媒体直播、智能硬件等新兴产业集聚发展,相继吸引浪潮软件、天泽星河、网准科技、易云科技、迪达科技、江

淮智慧、数智高新等一大批高科技企业投资入驻,常驻办公人员2000余名。园区先后获评“省级软件和信息服务产业园优秀园区”、“省级两业融合服务产业园示范园”、“省级电子商务示范基地”、国家级科技企业孵化器,并纳入江苏省科技产业园序列管理。

文旅产业蓬勃发展。经开区依托西游产业园积极发展文旅产业。西游记文化体验馆主要包括西游乐园、龙宫海洋世界、日月洲度假村等。为了提升运营质效,西游集团党委动员党员干部发挥先锋模范作用,积极为西游记文化体验馆的发展建言献策。西游记文化

体验馆顺利入围江苏省重点工程项目、国家4A级旅游景区、中国最佳主题公园候选项目等,截至目前,累计接待游客超790万人次,为提振淮安文旅消费发挥了龙头支撑作用,已成为引领淮安文旅融合发展的新旗帜、拉动淮安文旅产业经济的新引擎、弘扬淮安深厚历史文化的新名片。

积极推动“两业”融合发展。淮安综合保税区为“江苏省‘两业融合’试点园区”,具有保税加工、保税物流、货物贸易、口岸通关、进口商品展示展销等功能和进境保税、入区退税、区港直通、集中申报、快速中转等优惠政策,相继落户富

士康科技、鹏鼎科技、新国纺织、伊藤忠物流等重点企业,对经开区乃至全市外向型经济发展起到重要的政策服务、大项目聚集和国际平台作用。

港口物流加快发展。新港物流园于2024年8月获批市级现代服务业高质量发展集聚示范区,由港口物流集团运营管理,注册资本14.1亿元,集团下设11家子公司,主要有集装箱、散杂货、航运、铁路、第三方第四方物流、供应链、信息化七大板块。在建省市重点项目淮安港三期扩建提升工程总投资金额约35亿元。

综保区开展“百团进百万企业千万员工”安全生产宣讲活动

■通讯员 汤东明 陈振

本报讯 日前,淮安经开区综保办组织园区企业走进富誉电子开展“百团进百万企业千万员工”安全生产宣讲活动。综保办班子成员、各部门负责人及相关人员,富誉电子、宏恒胜、新国纺织等园区企业主要负责人、安全管理人员近百人参加活动。

大家集中观看安全生产警示教育片后,富誉电子、宏恒胜公司主要负责人、综保办分管负责人分别进行了宣讲。会议要求,综保办各部门、园区各企业要进一步增强安全生产红线意识,落实安全生产防控措施。会议对综保区今后一段时期的安全生产工作进行了部署,要求持续推进危化品、粉尘涉爆、“厂中厂”、特种设备、建筑施工等领域安全隐患排查整治工作,提高整改质效,确保生产形势安全稳定。

经发集团加快招引科创项目

■通讯员 马楠楠

本报讯 为推进储备项目签约落地,推动集团公司与国机集团深度合作,日前,淮安经开区经发集团党委书记、董事长尚梅军,党委副书记、董事、总经理周学兵热情接待天津亚太弘毅电子科技有限公司、妙佳瑞(天津)医疗科技发展有限公司客商一行,交流项目落地工作,并与国机建设集团济南分公司、烟台分公司及国机工程集团等领导洽谈合作事宜。

亚太弘毅及妙佳瑞医疗负责人分别介绍了项目产品布局、投资计划、落地安排、市场开拓等情况,希望经发集团联合国机集团,为项目落地提供便利,向经开区管委会争取扶持政策。国机建设集团济南分公司负责人介绍了产业合作有关进展,在谈项目

签约计划,与经发集团拟合作的小切口项目推进计划,希望在更高层面探索央企合作新模式,合作打造有影响力的标杆项目。

周学兵介绍了我市101%服务宗旨和打造“四最营商环境”的具体举措,介绍小切口项目推进设想与计划,要求招商团队对拟落地项目严格把关,服务项目早签约、早落地。尚梅军对客商及国机建设集团、国机工程集团领导一行表示热烈欢迎,表示将从一个个项目做起,为在更高层次、更广领域与国机集团合作打好基础。

客商考察期间,经发集团提供高效服务,完成项目厂房选址、2个项目公司设立等工作,得到客商高度认可。

2024年江苏省青少年女子曲棍球冠军赛在经开区举行

■通讯员 开社

本报讯 近日,由江苏省体育局和江苏省教育厅主办、淮安市体育局承办的2024年江苏省青少年女子曲棍球冠军赛,在淮安经开区开明中学举行。来自常州、宿迁、镇江、苏州、盐城和淮安6个城市的教练员、运动员及工作人员近150人参加本次比赛。

比赛分为甲组和乙组两个组别。各支参赛队伍实力强劲,在比赛中展现了极高的技战术水平和团队协作精神。队员们在赛场上积极奔跑、默契配合,进攻时果敢无畏、气势如虹,防守时严阵以待、坚不可摧。那潇洒流畅的挥杆动作,那充满自信和坚毅的神情,彰显了竞技体育的魅力,展现了队员们拼搏向上的精神。

经开区党政办驾驶班开展安全教育学习

■通讯员 党政

本报讯 经开区党政办驾驶班是一支由党员组成的队伍。近年来,为了更好地发挥党员先锋模范作用,该驾驶班将安全教育学习纳入每月固定开展的党员学习日活动,为公务用车提供保障。

学习中,全体人员深入学习公务

用车管理规定的主要内容,严防道路交通事故发生,从源头做好安全防范工作,形成文明驾驶的良好氛围,切实保障公务用车出行安全。

驾驶班人员表示,每月定期开展安全教育学习,不仅增强了他们的安全意识,也为安全管理工作奠定了坚实基础,他们将严格遵守公务用车管理规定,树立驾驶班的良好形象。

经开区提升中小学班主任心理健康教育能力

■通讯员 开教

本报讯 日前,淮安经开区开展中小学班主任心理健康教育能力提升培训,推动“润心工程”深入实施,为学生全面发展与健康成长奠定坚实基础。

开班仪式上,相关负责人阐述培训方案,着重强调“润心工程”的重要意义。经开区研训中心负责人全面解读培训目标、日程安排、组织架构、考

核方案等。心理健康教育专家以“学校心理健康教育——时代背景下的必然选择”为题,深入讲解当前学校心理健康教育的紧迫性与重要性,分享前沿教育理念与实践案例,引发教师们的深思与共鸣。经开区中小学生心理健康和生命关爱工程项目负责人分享优秀案例,生动展现“润心工程”在实践中的成果与魅力,使教师们深刻认识到“润心工程”的重要意义,为学生健康成长筑起坚实屏障。

南马厂街道送戏下乡文明实践活动受欢迎

■通讯员 迟晨 徐尧仙

本报讯 为促进城乡文化融合与发展,日前,淮安经开区南马厂街道在高张花园开展“庆国庆”送戏下乡文明实践活动。

演出在村民们的热切期盼中拉开帷幕,歌舞节目轮番上场,演员们的精彩表演赢得观众的阵阵掌声。本次活动不仅丰富了村民的文化生活,还提升了村民们的获得感、幸福感,为乡村振兴注入新的文化活力。

新港办事处:安全“不放假” 平安“不打烊”

■通讯员 侯泽兴

本报讯 日前,新港办事处对工贸企业、“厂中厂”企业、商业市场以及临街店铺开展安全生产大检查,全面排查各类安全隐患,切实做好安全生产工作。

此次检查以辖区超市、餐饮店、学校、工贸企业等场所为重点。一查用火用电、消防器材配置是否符合规范,安全出口和消防通道是否畅通,对违规设置的铁栅栏、防盗网、广告牌等现场开展“破窗拆网”行动。二查食品经营单位证照是否齐全,经营环境是否

达标,餐具消毒制度是否规范,引导商户定期自行排查过期食品,强化主体责任意识。对于检查中发现的问题,立即督促整改。要求各生产经营单位严格落实主体责任,做好假期安全生产工作,把安全生产工作落实到具体细节中。新港办事处还在各小区及主要路段通过悬挂横幅、张贴海报等形式开展内容丰富的消防安全宣传,提醒广大居民时刻绷紧“安全弦”,形成“齐心协力抓安全”的良好局面和“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

西游集团:“志愿红”扮靓“景区红”

■通讯员 西游

本报讯 国庆假期,西游记文化体验馆迎来全国各地游客。为提升园区运营和整体服务水平,西游集团组织60多名党员、青年职工支援运营一线,“志愿红”成为园区别样的风景。

“请问通关文牒在哪里兑换?”“儿童没有身份证怎么入园?”“卫生间在哪里?”……在西游乐园游客中心,志愿者们耐心细致地为游客提供协助购票、道路指引、文明引导、应急帮助等暖心服务,赢得广大游客的一致好评。

日月洲度假村连续五天客房爆满,志愿者们每天协助酒店人员开展服务工作,保证宾客及时入住。“作为志愿者,我们要主动服务,为游客提供帮助。”退役军人志愿者刘海泉说。

人人都是旅游形象,处处都是旅游环境。近年来,西游集团及子公司先后组建志愿服务队,常态化、规范化开展贴合需求、形式多样的志愿服务活动,以实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用“志愿红”为西游记文化体验馆增光添彩。



经开区以实招硬招助推个体经济高质量发展

■通讯员 余媛媛

本报讯 个体工商户是服务百姓生活的驿站,连接生产与消费的桥梁,目前淮安经开区个体工商户突破5.2万户,占该区经营主体总量的70%以上。近年来,经开区积极探索个体经济分型建库和“名特优新”拔尖培育新模式,在全市率先启动个体工商户分型分类培育和精准帮扶改革试点工作,多措并举鼓励和支持个体经济健康发展。今年,经开区行政审批局精心打造个体工商户服务专区,出台支持“个转企”实施办法及细则,全力推进个体经济高质量发展,办理“个转企”38户,同比增长192.31%。

叠加改革创新,助力个体经济高质

量发展。经开区行政审批局联合辖区农业银行、中国银行、农商行等创业金融“合伙人”,立足“企业开办全链通服务”聚力打造“普惠金融驿站”,推动“政务+金融”深度融合,为“个转企”升级企业提供创业指导、金融支持等增值服务,为个体经济首贷业务提供全星级利率减免政策支持,截至目前,“普惠金融驿站”累计为700余户经营主体提供创业服务,节省创业成本约38.7万元。大力推动“高效办成一件事”改革落地,叠加“联办联变联销一件事”改革创新效应,以经营者视角体验办事流程,为群众提供集成式、一站式服务,实现“一点受理、多点联办”“一窗受理、统一出件”。自今年8月改革以来,经开区办理“三联办”业务31件,减少流程、环节

70%以上。

设立服务专区,提升个体工商户服务质效。精心打造个体工商户服务专区,优化办事流程、压缩办结时限,持续为个体经济全生命周期提供优质服务,推动具备条件的个体工商户转型发展。率先在江苏政务服务平台淮安经开区旗舰店移动端、PC端设立线上“个转企”服务专区,提供“个转企”业务流程、政策查询及帮办代办咨询等“一站式”服务,线上线下联动实现“一站办理”和“不见面”审批,依托全国个体工商户发展网提供证照咨询、招工用工、协会平台等常态化服务。

开展走访服务,倾听一线声音助推精准帮扶。经开区组织人员深入个体工商户生产经营一线送法规、送政策、

送服务,以座谈交流等形式倾听个体工商户的经营心得、创业体会,向基层经济网格员了解辖区个体工商户经营状况和诉求,围绕经营者的需求,瞄准痛点难点精准施策,着力解决个体工商户急难愁盼问题,及时梳理总结优秀典型案例。同时,大力提升“名特优新”个体工商户的知名度和影响力,鼓励应用直播带货、社交电商等模式,扩大产品网销规模,让“小个体”迸发大能量、实现大作为,在稳增长、促就业、惠民生等方面发挥重要作用。

据悉,经开区将在落实《促进个体工商户发展条例》、为个体工商户提供多样化服务方面持续发力,通过定制服务、精准帮扶等方式,引导个体经济做大做强,推动市场环境持续向好。

党建引领聚合合力 情满金秋暖重阳

钵池街道开展“我们的节日·重阳”新时代文明实践活



■通讯员 杨娟 刘铠诚 叶芊

本报讯 为大力弘扬中华民族尊老敬老爱老的传统美德,丰富社区公共文化服务供给,营造关爱老人的良

好社会氛围,昨日下午,淮安经开区钵池街道开展“我们的节日·重阳”新时代文明实践活

活动在优美的开场舞《走进淮安》中拉开帷幕,社区老年大学的学员们、合肥路小学孩子们准备了精彩的节

目。合唱《最好的未来》、舞蹈《孩子的天空》、口风琴《布谷鸟》……歌声嘹亮,精彩纷呈,赢得现场观众的阵阵掌声。演出间隙,穿插文明城市建设等方面的有奖知识问答,观众积极参与,踊跃回答问题,将现场氛围一次次推

向高潮。

红色物业志愿服务市集十余个摊位前人头攒动。政策宣传、爱心义诊等“一站式”便民志愿服务项目吸引了大批群众前来体验。婚纱摄影区洁白的婚纱、笔挺的西装、精美的唐装整齐排列。老人们在工作人员的帮助下,换上心仪的礼服、画上适宜的妆容,看着精心装扮好的自己和老伴,有的略显羞涩,有的充满期待,仿佛回到了彼此初次相见的青春岁月。参加活动的谷奶奶说:“没想到自己70多岁了还能穿上这么漂亮的婚纱,和老伴拍上这么好看的照片,感谢街道为我们做的这一切。”

“暖心饺子宴”区域,志愿者们围在一起,有的切菜,有的拌馅,有的和面,有的擀面皮。在一片欢声笑语中,999只形态各异的饺子包好了。很快,热气腾腾的饺子出锅,大家品尝着美味的饺子,脸上洋溢着幸福的笑容。“一碗饺子吃下去,身暖、心更暖。这次活动不仅丰富了我们的精神文化生活,还营造了文明、健康、和谐的街道文化氛围。”家住都市桃园小区的邱爷爷边品尝水饺边开心地说。

钵池街道负责人表示,将不断加大居民,尤其是老年群体的关心关爱和服务力度,着力打造宜居的社会环境,增强居民的获得感、幸福感和安全感。

